
ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΜΠΤΗ
Ο εκουσίως δεχόμενος τα πάντα

ΥΜΝΟΣ
Ιδιόμελον Εσπερίων Μ. Πέμπτης

 «Ὅν ἐκήρυξεν Ἀμνὸν Ἡσαΐας, ἔρχεται ἐπὶ σφαγὴν ἑκούσιον, καὶ τὸν νῶτον δίδωσιν 
εἰς μάστιγας, τὰς σιαγόνας εἰς ῥαπίσματα, τὸ δὲ πρόσωπον οὐκ ἀπεστράφη, ἀπὸ αἰσχύνης 
ἐμπτυσμάτων, θανάτῳ δὲ ἀσχήμονι καταδικάζεται, πάντα ὁ ἀναμάρτητος ἑκουσίως καταδέχεται, 
ἵνα πᾶσι δωρήσηται τὴν ἐκ νεκρῶν ἀνάστασιν».

ΚΗΡΥΓΜΑ
Η θυσία της αγάπης

 Το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης η Εκκλησία μας πανηγυρίζει την παράδοση της Θείας 
Ευχαριστίας από τον Υιό και Λόγο του Θεού στους μαθητές κατά την ώρα του Μυστικού 
Δείπνου. Ο Χριστός παίρνει στα χέρια Του άρτο και οίνο, ευλογεί, μοιράζει στους μαθητές Του 
και λέει: «πάρτε, φάτε και πιείτε, αυτό είναι το σώμα μου, αυτό είναι το αίμα μου. Ενωθείτε 
μαζί μου για να έχετε αιώνια ζωή. Όποιος τρώει το σώμα μου και πίνει το αίμα μου, μένει 
ενωμένος μαζί μου κι εγώ ενωμένος μαζί του. Όσες φορές θα τρώτε το σώμα μου κι όσες φορές 
θα πίνετε το αίμα μου θα ομολογείτε την σταυρική μου θυσία και θα διαλαλείτε την ανάστασή 
μου (Α´ Κορ. 11, 24-27)». Η Θεία Λειτουργία που τελούμε στους ναούς μας είναι η προέκταση, η 
συνέχεια του Μυστικού Δείπνου. Μας καλεί ο Χριστός σήμερα και σε κάθε Θεία Λειτουργία να 
καθόμαστε στο τραπέζι Του και να γινόμαστε κοινωνοί Του. 
 Σε κάθε Θεία Λειτουργία, αγαπητοί μου, προσφέρουμε ψωμί και κρασί κι έρχεται ο 
Χριστός, θυσιάζεται, προσφέρει τον εαυτό Του για την συγχώρεση των αμαρτιών μας και για 
να έχουμε ζωή αιώνια. Το κάνει από άπειρη αγάπη. Θέλει ο Χριστός όλοι να σωθούμε, δηλαδή 



H
O

LY
W

E
E

K
SE

R
M

O
N

S
E

R
IE

S

όλοι να ενωθούμε με το Θεό. Θέλει ο Χριστός όλοι να μπούμε στη Βασιλεία του Θεού. Και 
ποια είναι η Βασιλεία του Θεού; Είναι η ίδια η αγκαλιά Του. 
 Σαν την μάνα που σφίγγει το παιδί της στην αγκαλιά της για να του δείξει την αγάπη 
της έτσι ο Θεός της αγάπης θέλει να μας έχει σφιχτά ενωμένους μαζί Του. Σαν το παιδί που 
ποθεί στην αγκαλιά της μάνας να βρίσκει ασφάλεια και αγάπη έτσι θέλει ο Θεός να φλέγεται 
η καρδιά μας από τον πόθο της ένωσης μαζί Του. Όταν ερχόμαστε να κοινωνήσουμε Σώμα 
και Αίμα Χριστού παραδινόμαστε ολόκληροι στο έλεος Του, στην αγάπη Του. Στο άγιο 
Ποτήριο ζούμε κι ομολογούμε σταυρό και ανάσταση. Με διάθεση πλήρους καταλλαγής, 
συντετριμμένοι από το μέγεθος της αγάπης Του για εμάς, πλημμυρισμένοι από πόθο ιερό 
πλησιάζουμε σήμερα να κοινωνήσουμε Σώμα και Αίμα Χριστού: «τοῦ Δείπνου σου τοῦ 
μυστικοῦ σήμερον, Υἰὲ Θεοῦ, κοινωνόν με παράλαβε»!
 Το εσπέρας της Μεγάλης Πέμπτης βιώνουμε τα συγκλονιστικά γεγονότα του πάθους 
του Κυρίου μας. Στις δώδεκα ευαγγελικές περικοπές από τα τέσσερα ιερά Ευαγγέλια που 
διαβάζονται σήμερα, βλέπουμε τον Χριστό  να αγωνιά, να προδίδεται, να συλλαμβάνεται, 
να εγκαταλείπεται από τους μαθητές Του, να φυλακίζεται, να εμπαίζεται, να ραπίζεται, να 
μαστιγώνεται, να δικάζεται, να κουβαλά βαρύ σταυρό, να σταυρώνεται, να πεθαίνει.  Ο αμνός 
του Θεού σκύβει ταπεινά στο θέλημα του Θεού. Ο Υιός με πλήρη υπακοή στον Πατέρα, τρέχει 
να χύσει το αίμα Του για να ζήσει ο κόσμος. Απλώνει τα χέρια του στο σταυρό και όλους μας 
αγκαλιάζει. Μας δέχεται όλους ο αναμάρτητος. 
 Ο Χριστός, ως νέος Αδάμ, αναλαμβάνει επάνω Του την αμαρτία του παλαιού Αδάμ, 
μας ελευθερώνει από τη φθορά του θανάτου, την κατάρα του νόμου και τη δυναστεία του 
διαβόλου, μας ανοίγει διάπλατα τις πύλες του Παραδείσου, μας χαρίζει την ανάσταση. 
Από εμάς θέλει μόνο να του προσφέρουμε την καθημερινή μας μετάνοια, την εμπιστοσύνη 
στο θέλημά Του, την αγάπη μας.  «Ὁ ῥαπισθεὶς ὑπὲρ γένους ἀνθρώπων, καὶ μὴ ὀργισθείς, 
ἐλευθέρωσον ἐκ φθορᾶς τὴν ζωὴν ἡμῶν Κύριε, καὶ σῶσον ἡμᾶς (Τροπάριον της Προφητείας, 
Όρθρος Μ. Πέμπτης)». 

Ακολουθήστε μας                     @goarchDRE 
Εγγραφείτε και διαβάστε και άλλα κηρύγματα στο: religioused.goarch.org
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